

02.01.2024

30.12.2023

Конференция «Подготовка экспертов гуманитарных специальностей в современных реалиях» (Москва, Государственный университет русского языка им. Пушкина), которая должна была состояться в марте 2024 года, перенесена на **17-18 октября 2024 г.** Новое информационное письмо - [на странице конференций](#).

29.12.2023

Авторское право на текст книги помогло доказать право на товарный знак: кейс бренда "Находилки". [Подробнее...](#)

В Свердловской области мужчина отсудил у соседки компенсацию за то, что та назвала его сектантом и наркоманом. [Подробнее...](#)

25.12.2023

На Камчатке создадут "Азбуку о важном на языках коренных малочисленных народов". В Азбуку войдут слова, важные для патриотического воспитания жителей северного региона. Уже подано 127 заявок о включении в Азбуку тех или иных слов. [Подробнее...](#)

Прокуратура Уфимского района не нашла признаков для возбуждения административного дела в отношении блогера Арслана Нигаматьянова, который ранее назвал культуру башкир и татар, и вообще тюркских народов «ублюдскими». Была проведена лингвистическая экспертиза высказываний блогера. [Подробнее...](#)

С 1 сентября 2024 года производителей лишат возможности маркировать несертифицированные продукты словами «био», «эко», «зелёный» и их производными. [Подробнее...](#)

24.12.2023

Житель ЯНАО отправился в колонию за оскорбление сотрудников опеки и угрозы в их адрес. [Подробнее...](#)

Объём интеллектуальных прав на программы для ЭВМ и базы данных могут уточнить. В Госдуму внесён проект с поправками в часть 4 Гражданского кодекса. [Подробнее...](#)

Верховный Суд: проверяя товарные знаки на сходство, необходимо устанавливать однородность деятельности конкурентов. [Подробнее...](#)

23.12.2023

Руководитель НП "СРО судебных экспертов": "Тотальный контроль приведёт к монополизации государством рынка экспертизы". [Подробнее...](#)

Суд оштрафовал телеканал "Точка-ТВ" на миллион рублей за пропаганду ЛГБТ (движение признано в России экстремистским) в клипе Николая Баскова. [Подробнее...](#)

22.12.2023

В Госдуму внесён закон об ограничении рекламы в видеоиграх и обязательном соответствии рекламы возрасту пользователей. [Подробнее...](#)

"Мы не готовились к этой войне, она нам не нужна": полиция не усмотрела признаков дискредитации армии в высказывании губернатора ХМАО Натальи Комаровой. [Подробнее...](#)

21.12.2023

Суд отказал певцу Егору Криду в иске к Телеграм-каналу "Mash" о защите чести и достоинства. [Подробнее...](#)

70-летнего пенсионера из Суздаля оштрафовали за оскорбление чувств верующих в соцсетях. [Подробнее...](#)

20.12.2023

Бывшего кандидата в губернаторы Челябинской области оштрафовали за неуважение к суду, проявленное в формулировках из ходатайства. [Подробнее...](#)

Минюст хочет закрепить в КоАП возможность электронного документооборота и рассмотрение административных дел по ВКС. [Подробнее...](#)

19.12.2023

Писатель Борис Акунин внесён в список экстремистов и террористов в России. [Подробнее...](#)

"Русские особи отдались неграм": депутат Игорь Ананских открестился от скандально статьи о борьбе русских с "рептилоидами", опубликованной в научном журнале. [Подробнее...](#)

18.12.2023

В Кузбассе предприниматель, который, по версии следствия, перестроил аварийный дом и выдал его за новостройку, решил, что сотрудник суда нанес ему моральный вред, и подал на него в суд. [Подробнее...](#)

Товарный знак против названий, включённых в ГОСТы: кто кого. [Подробнее...](#)

Конституционный суд поставил точку в деле о товарном знаке "Баюшки-Баю". [Подробнее...](#)

17.12.2023

Студент из Самары попал под уголовное дело за комментарий под статьёй о Дарье Треповой (внесена в реестр террористов и экстремистов), обвиняемой в совершении теракта, приведшего к гибели военкора Владлена Татарского. [Подробнее...](#)

В Саратовской области общественница подала в суд на чиновников из Энгельсской администрации иск о защите чести в ответ на то, что представители администрации обвинили её в клевете. [Подробнее...](#)

Петербургский депутат предложил ввести в КоАП норму об ответственности за оскорбление врачей и учителей. [Подробнее...](#)

16.12.2023

В Сарапуле преподаватель училища попыталась оспорить в суде выговор, наложенный на неё директором за оскорбление учеников. [Подробнее...](#)

Практика по делу о прекращении охраны товарного знака "СЮППРИЗ/SURPRISE" ввиду неиспользования. [Подробнее...](#)

15.12.2023

Режиссёру Ивану Вырыпаеву заочно дали 8 лет колонии по делу о фейках об армии. [Подробнее...](#)

Бывший министр обороны ДНР Игорь Стрелков отказался признать вину в призывах к экстремизму. [Подробнее...](#)

В Тюменской области адвокат может лишиться лицензии. Его обвиняют в дискредитации российской армии из-за постов в соцсетях. [Подробнее...](#)

14.12.2023

Минусинские предприниматели подали в суд на главу города Андрея Первухина из-за слов об опасных и неправомерных павильонах. [Подробнее...](#)

Писателя Бориса Акунина просят признать иноагентом после его неоднозначных высказываний о русских и России в беседе с пранкерами. [Подробнее...](#)

13.12.2023

Следствие запросило 5,5 лет колонии социологу Борису Каргалицкому, обвиняемому в публичных призывах к терроризму в видеоролике. Но вместо тюремного срока суд присудил штраф в 600 000 рублей. [Подробнее...](#)

Роспатент запустил новый бесплатный сервис по поиску товарных знаков - "Поисковая платформа". [Подробнее...](#)

12.12.2023

В Якутии шестерых школьников привлекли к ответственности за симпатии запрещённой идеологии "Колумбайна" (запрещённая в России террористическая организация). [Подробнее...](#)

Филипп Киркоров подал иск о защите чести к певице Любове Успенской после её интервью. Киркорова возмутило слово "женоненавистник" в его адрес и ряд других фраз. [Подробнее...](#)

11.12.2023

Сторонник Аяза Шабутдинова бизнесмен Евгений Сонин подал иск о защите чести и достоинства к миллиардеру Андрею Ковалёву из-за высказываний последнего.

[Подробнее...](#)

10.12.2023

Телеканал СТС удалил три эпизода сериала "Не родись красивой" 18-летней давности из-за возможных обвинений в пропаганде ЛГБТ (организация, признанная в России экстремистской). [Подробнее...](#)

"Обычные проходимцы и воры...": петербурженка заплатит солидный штраф за порочащую информацию о членах правления ТСЖ в общедомовом чате. [Подробнее...](#)

09.12.2023

Директора "Курского центра судебных экспертиз" отправили под домашний арест по обвинению в вымогательстве. [Подробнее...](#)

Российский разработчик авиационного оборудования "ОДК-Климов" не смог зарегистрировать товарный знак для вертолётных двигателей. Помешала лингвистика.

[Подробнее...](#)

08.12.2023

Судьи России обсуждают перспективы внедрения федерального суперсервиса "Правосудие онлайн". С его помощью участники судопроизводства смогут осуществлять в дистанционной форме практически весь объём процессуальных действий. [Подробнее...](#)

Можно ли зарегистрировать имя исторической личности в качестве товарного знака? Примеры успешных кейсов с Пушкиным, Суворовым и Кулибиным. [Подробнее...](#)

ФАС признала недопустимым использование товарного знака с пометкой "Номер 1" в названии товара. [Подробнее...](#)

07.12.2023

Суд обязал журналистку Ольгу Романову удалить сведения о наличии ЧВК у бизнесмена Олега Дерипаски. [Подробнее...](#)

Удовлетворён иск тагильского полицейского о защите чести и достоинства к блогеру. Иск подан из-за видео о "беспредельном задержании". [Подробнее...](#)

Права на товарный знак будут доступны в режиме долевой собственности. Соответствующий законопроект одобрила Госдума. [Подробнее...](#)

06.12.2023

Глава Совета судей РФ Виктор Момотов: судебную систему нужно адаптировать для людей без профильного образования и специальных знаний, это позволит повысить открытость и доступность правосудия. [Подробнее...](#)

Минюст предлагает расширить полномочия арбитражных судов, переведя к ним споры об интеллектуальной собственности с участием граждан. [Подробнее...](#)

05.12.2023

Верховный Суд не разрешил считать отзывы в интернете лишь эмоциями. [Подробнее...](#)

Известный эксперт-лингвист Игорь Жарков, член ГЛЭДИС, раскритиковал в суде заключение лингвистов СПбГУ по делу документалиста Всеволода Королёва, обвиняемого в распространении фейков об СВО. [Подробнее...](#)

04.12.2023

Вышел Обзор практики Верховного Суда РФ №3 за 2023 год (дата публикации - 15 ноября). [Скачать обзор.](#)

МВД проверило на экстремизм слова депутата Госдумы Андрея Гурулева, назвавшего "гнилью" россиян, не согласных с политикой президента.

03.12.2023

На бывшего полковника ГРУ Квачкова заведено второе дело о дискредитации армии. [Подробнее...](#)

Суд указал на важность словесных определений и сопоставления понятий понятий при установлении факта заключения сделки в рамках торгов. [Подробнее...](#)

01.12.2023

Движение ЛГБТ признано экстремистским в России. [Подробнее...](#)

Минюст признал иноагентом бывшего премьер-министра Михаила Касьянова за распространение недостоверных сведений о политике российских властей. [Подробнее...](#)

За распространение материалов иноагентов без маркировки будут штрафовать до 500 000 рублей. Речь идёт о распространении контента (включая ссылки на каналы иноагентов) в блогах, книгах, СМИ и иной информационной продукции. [Подробнее...](#)

30.11.2023

Верховный Суд объяснил, каким должен быть эксперт для производства судебной психолого-лингвистической экспертизы (и коснулся нескольких болезненных вопросов насчёт образования эксперта). [Подробнее...](#)

Торговая сеть "Перекрёсток" не смогла отсудить товарный знак "Шеф Перекрёсток", зарегистрированный для пива. [Подробнее...](#)

Бывший депутат Саратовской областной думы пытается отсудить у СМИ компенсацию за удалённый материал о его бизнесе. [Подробнее...](#)

29.11.2023

Суд заочно арестовал обвиняемую в оправдании терроризма журналистку Анну Лойко. [Подробнее...](#)

28.11.2023

Правительство РФ одобрило проект Минюста о расходах за судебные экспертизы. [Подробнее...](#)

"Shor или не шоп?" Иностранные слова могут подвинуть с вывесок. [Подробнее...](#)

27.11.2023

В отношении певца Эдуарда Шарлота возбуждено три уголовных дела по статьям "Реабилитация нацизма" и "Оскорбление чувств верующих". [Подробнее...](#)

Швейцарская корпорация "Nestle" обратилась с претензией к компании «Северпак» из Санкт-Петербурга по поводу рекламы бразильского корма для кошек под брендом "Formula Natural". Швейцарцы усмотрели сходство с принадлежащим им товарным знаком "Pro Plan". [Подробнее...](#)

Глава Котовского района Волгоградской области Сергей Чумаков и руководители общественных организаций подали 10 исков к общественнику Александру Касьянову о защите чести и достоинства. Истцы посчитали оскорбительным комментарий, опубликованный анонимным подписчиком в его Телеграм-канале «Общественный контроль города Котово». [Подробнее...](#)

26.11.2023

В Бурятии осуждённому добавили срок за экстремистские надписи на простыне. [Подробнее...](#)

Солист и сооснователь панк-рок группы "Drunkface" Владислав Николаев стал фигурантом уголовного дела за повторную дискредитацию армии из-за поста в соцсети. [Подробнее...](#)

25.11.2023

Верховный Суд отменил приговор блогеру Михаилу Налимову о реабилитации нацизма, вынесенный из-за заключения эксперта, не обладающего необходимыми компетенциями. [Подробнее...](#)

На журналистку Машу Гессен, давно проживающую в США, завели дело о распространении фейков о российской армии из-за слов о Буче. [Подробнее...](#)

24.11.2023

Компания "Ёбидоёби" обжаловала в Верховный Суд решение трёх инстанций о необходимости смены названия. [Подробнее...](#)

11 причин, по которым Роспатент может отказать вашему товарному знаку в регистрации. [Подробнее...](#)

Петербуржца оштрафовали на 6000 рублей за оскорбление сотрудников метро.

[Подробнее...](#)

23.11.2023

Минюст подготовил проект создания Федеральной палаты судебных экспертов.

[Подробнее...](#)

Первый заместитель руководителя аппарата Правительства Башкирии Марина Долич написала заявление в прокуратуру на бывшую главу ГКУ РБ «Информационно-аналитический центр» Дилару Гундорову. Чиновница усмотрела признаки экстремизма и клеветы в трёх интервью Гундоровой порталу "Пруфы.ру". [Подробнее...](#)

Полиция не нашла признаков экстремизма в словах журналистки Маргариты Симоньян о ядерном взрыве над Сибирью. [Подробнее...](#)

22.11.2023

Опубликован свежий проект поправок в ФЗ "О государственной судебно-экспертной деятельности" по состоянию на ноябрь 2023 года. [Скачать проект.](#)

В Государственном институте русского языка им. Пушкина открылась Лаборатория юридической лингвистики. [Подробнее...](#)

21.11.2023

Две песни группы "Агата Кристи" признали пропагандой наркотиков через 30 лет после их выпуска. [Подробнее...](#)

Певец Егор Крид подал иск к главе Лиги безопасного интернета Екатерине Мизулиной о защите чести, достоинства и деловой репутации.

19.11.2023

Двух учеников нижегородского лицея №82 будут судить за дискредитацию армии. Заявление на школьников написала директор лицея. [Подробнее...](#)

Депутат Госдумы Нина Останина обратилась в Роскомнадзор и в полицию с заявлением на Телеграм-канал "Империя очень зла" из-за опубликованной там от её имени фейковой цитаты. [Подробнее...](#)

Адвокатов Алексея Навального - Игоря Сергунина, Вадима Кобзева и Алексея Липщера - внесли в перечень экстремистов и террористов. [Подробнее...](#)

18.11.2023

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков затруднился провести грань между критикой и дискредитацией Вооружённых сил России и отметил, что считает цензуру в военное время оправданной. [Подробнее...](#)

Минюст подал иск о признании "движения ЛГБТ" экстремистским в России. [Подробнее...](#)

В Курске работника цеха оштрафовали за оскорбление начальника по телефону, причём виновник даже не помнил об оскорблении и вины не признал. [Подробнее...](#)

17.11.2023

Художницу Сашу Сколиченко приговорили к 7 годам колонии по делу о фейках на ценниках. [Подробнее...](#)

Верховный Суд представил обзор практики по делам, связанным с оценкой действий правообладателей товарных знаков. [Подробнее...](#)

Сеть клиник "Промедика" подала иски против частной медицинской организации "ПроМедика" из Новосибирска из-за названия. [Подробнее...](#)

16.11.2023

Министр юстиции представил нового директора Российского федерального центра судебной экспертизы. [Подробнее...](#)

Статус судебного эксперта следует уточнить. В Совете Федерации прошло заседание по вопросам судебно-экспертной деятельности в гражданском судопроизводстве. [Подробнее](#) - в статье от ФПА, а видеозапись заседания можно посмотреть [здесь](#).

15.11.2023

Суд отказался принимать эмодзи в качестве доказательства. [Подробнее...](#)

Нюансы выстраивания позиции ответчика по иску о защите деловой репутации. [Подробнее...](#)

14.11.2023

Олег Дерипаска отозвал иск о защите деловой репутации к журналистке Елизавете Осетинской (признана иноагентом) после удаления ею нескольких фрагментов спорного интервью на YouTube. [Подробнее...](#)

Апелляция поддержала решение о том, что содержание сайта ООО "Лучшие юристы" противоречит закону. [Подробнее...](#)

12.11.2023

Ставропольские следователи задержали водителя, угрожавшего "сломать хребет" полицейскому. [Подробнее...](#)

Православные активисты требуют лишить аргентинскую актрису Наталию Орейро российского гражданства за продвижение нетрадиционных ценностей. [Подробнее...](#)

10.11.2023

ФАС подготовила проект новых поправок в закон "О рекламе". [Подробнее...](#)

"Лучший мобильный банк": ФАС завела дело на "Альфа-банк" за нарушения законодательства о рекламе. [Подробнее...](#)

09.11.2023

В Госдуму внесён законопроект о совместном владении товарными знаками. [Подробнее...](#)

Воронежский блогер Христолюб Божий Веган стал фигурантом дела о реабилитации нацизма и оскорблении чувств верующих из-за видеороликов на YouTube. [Подробнее...](#)

08.11.2023

В российских вузах начали готовить медиаполицейских. Первой программу по медиаобеспечению национальной безопасности запустила РАНХиГС. В задачи выпускников будет входить борьба с терроризмом и экстремизмом, кибербуллинг, пиратством, пропагандой криминальной культуры. [Подробнее...](#)

Крупный блогер Аяз Шабутдинов задержан в Москве по делу о мошенничестве в крупном размере. Его обвиняют в том, что посредством агрессивного маркетинга принадлежащая Шабутдинову компания продавала курсы с гарантией получения сверхдохода, хотя авторская методика блогера была сомнительной. [Подробнее...](#)

В школах создадут специальные комиссии для защиты учителей от посягательств на их человеческое достоинство. [Подробнее...](#)

07.11.2023

Якутский программист оштрафован за дискредитацию российской армии в переписке в WhatsApp. В его сообщении выявлены лингвистические и психологические признаки убеждения. [Подробнее...](#)

В Новосибирске кандидата в горсовет сочли причастным к экстремистской деятельности. [Подробнее...](#)

06.11.2023

На Алтае двое молодых мужчин осуждены за оправдание терроризма. По одному из дел проведена лингвистическая экспертиза. [Подробнее...](#)

В Армении обсуждают резонансное дело о смерти подсудимого в зале суда. В деле фигурировало заключение эксперта-лингвиста, установившего проявления "внутринациональной вражды" в словах подсудимого. [Подробнее...](#)

02.11.2023

ООО "Большая семья" (подразделение "Ленты") планирует зарегистрировать товарный знак "Tesoro del Mare" для марки вин, однако регистрацию оспаривает другая компания, владеющая сходным обозначением "Tesoro". [Подробнее...](#)

Заместитель главы Костромской области Юрий Маков выиграл суд у депутата Евгения Щеглова по защите чести и достоинства. [Подробнее...](#)

01.11.2023

Филолога и лингвиста-эксперта Светлану Друговейко-Должанскую, уволенную из СПбГУ за критику экспертизы по делу художницы Саши Сколиченко, приняли на работу в ИРЯ РАН. [Подробнее...](#)

В Оренбурге с местной жительницы взыскана компенсация морального вреда в 700 000 рублей за распространение порочащих сведений о ребёнке, которого растерзала собака. [Подробнее...](#)

31.10.2023

Следственный комитет возбудил уголовное дело об оправдании терроризма в отношении главного редактора "Sota" (издание внесено в реестр иноагентов) Анны Лойко. [Подробнее...](#)

Российскую певицу Юлию Чичерину на основании проведённой украинскими властями лингвистической экспертизы могут приговорить к пожизненному лишению свободы на Украине за агитацию в пользу России и призывы к украинским солдатам сложить оружие. [Подробнее...](#)

20.10.2023

В суде по делу художницы Саши Сколиченко вновь раскритиковали заключение экспертов СПбГУ. Допрошен рецензент Игорь Жарков, эксперт ГЛЭДИС. [Подробнее...](#)

На автора мультфильмов про Мاسяню Олега Куваева завели уголовное дело о публичных призывах к деятельности, направленной против безопасности государства, из-за очередного выпуска мультсериала. [Подробнее...](#)

Чиновник из Калужской области отсудил компенсацию за оскорбительный комментарий в соцсети. [Подробнее...](#)

19.10.2023

Товарный знак, состоящий из сильного и слабого элементов, могут признать единым целым: кейс о сходстве товарных знаков "ГЛОРИЯ" и "GLORIA JEANS". [Подробнее...](#)

Полезный материал для экспертизы рекламы: ФАС разъяснила, что считать органичной рекламой. [Подробнее...](#)

Горьковский автозавод судится с мебельной компанией "Лайт-Снаб" из Ставропольского края из-за дизайна диванов, в которых использовали изображение, похожее на "ГАЗовского" оленя. [Подробнее...](#)

18.10.2023

В Саткинском районе Челябинской области началось разбирательство по делу об оправдании терроризма против местной жительницы, обвиняемой по уголовной статье из-за комментариев о подрыве Крымского моста. По делу проведена лингвистическая экспертиза. [Подробнее...](#)

Следственный комитет рассмотрит вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении адвоката из ХМАО за критику Евгения Пригожина и группы "Вагнер". [Подробнее...](#)

17.10.2023

На 20-летнего жителя Канска завели дело об оскорблении чувств верующих из-за танцев и мата в храме. [Подробнее...](#)

16.10.2023

Предпринимателей вписали в УПК. Законодатели продолжают курс на декриминализацию экономических преступлений. Теперь экономические преступления законодательно отделены от прочих. [Подробнее...](#)

В Мордовии завершено расследование резонансного уголовного дела об убийстве женщиной беременной сожительницы. С помощью психолого-лингвистической экспертизы удалось доказать, что от имени убитой вел переписку сам убийца. [Подробнее...](#)

13.10.2023

"Адвокатская газета": как использовать в суде доказательства из соцсетей и мессенджеров. [Подробнее...](#)

Блогера Дмитрия Ларина проверят на предмет пропаганды экстремизма и дискредитации российской армии после интервью, данного Ксении Собчак. [Подробнее...](#)

Суд в Екатеринбурге в шестой раз оштрафовал "Вечерние ведомости" за дискредитацию армии. [Подробнее...](#)

12.10.2023

Ассоциация юристов России создала комиссию по экспертной деятельности. [Подробнее...](#)

Сегодня открывается масштабная двухдневная конференция "Современный медиатекст и судебная экспертиза: междисциплинарные связи и экспертная оценка" (Москва, РУДН им. Патриса Лумумбы). Программа и ссылки на подключение к мастер-классам и секционным заседаниям представлены на сайте Гильдии лингвистов-экспертов по документационным и информационным спорам. [Подробнее...](#)

11.10.2023

Туляка осудили на три года за неонацистские татуировки. [Подробнее...](#)

Суд подтвердил отказ Роспатента в регистрации товарного знака "КиберПраво". [Подробнее...](#)

Брянский автоцентр оштрафовали на 140 000 рублей из-за слова "КАМАЗ" в адресе корпоративной почты. [Подробнее...](#)

10.10.2023

Экспертиза по делу о фальсификации выборов в Орловский облсовет затягивается. Эксперты исследуют аудиозаписи заседания облсовета, на котором, вероятно, обсуждались возможности для фальсификации выборов. [Подробнее...](#)

Курорт "Роза Хутор" проиграл суд "Красной Поляне" из-за товарного знака "Красная Поляна. Курорт". [Подробнее...](#)

09.10.2023

Преподавателя СПбГУ Светлану Друговойко-Должанскую, известного эксперта-лингвиста, хотят уволить из-за критики экспертизы, сделанной коллегой по делу художницы Саши Сколиченко. [Подробнее...](#)

Суд приостановил производство по делу о защите чести, достоинства и деловой репутации по иску супруги мэра Канска Андрея Береснева. Истица настаивает на производстве лингвистической экспертизы высказываний. [Подробнее...](#)

08.10.2023

Суд отказал "Курганмашзаводу" в претензиях по защите деловой репутации к изданию "Правда УРФО". [Подробнее...](#)

06.10.2023

Адвокат добился отмены обвинительного приговора по делу о мошенничестве и вымогательстве, доказав, что приведённое в судебном приговоре описание преступных деяний подсудимого практически полностью совпадает с текстом обвинительного заключения и предъявленного ему обвинения в этой части. [Подробнее...](#)

Депутат Госдумы призвала журналистку Маргариту Симоньян извиниться перед сибиряками за неоднозначные рассуждения о "термоядерном взрыве под Сибирью". [Подробнее...](#)

05.10.2023

Сегодня открывается V Международная научно-практическая конференция «Синергия языков и культур: междисциплинарные исследования». Конференция состоится в Санкт-Петербургском государственном университете 05–07 октября 2023 г. в смешанном формате. Запланирована секция юридической лингвистики. В числе спикеров проф. А.Н. Баранов, проф. М.А. Кронгауз, проф. В.И. Карасик и другие. [Подробнее...](#)

Рейтинг не порочит, или Как медклиника деловую репутацию защищала. [Подробнее...](#)

04.10.2023

Британский уличный художник Бэнкси стал ответчиком по делу о клевете. Из-за этого многолетняя анонимность художника может быть раскрыта. [Подробнее...](#)

Кассация подтвердила требование для ООО "Ёбидоёби" изменить фирменное наименование. [Подробнее...](#)

03.10.2023

Силовику из Нижнего Тагила грозит срок за мошенничество с использованием служебного положения. По данному уголовному делу проведена лингвистическая экспертиза. [Подробнее...](#)

Пермяк заплатит штраф за оскорбление школьника по национальному признаку. Одним из главных доказательств в деле стала лингвистическая экспертиза. [Подробнее...](#)

Жителя Камчатки лишили российского гражданства за призывы к терроризму. [Подробнее...](#)

02.10.2023

На автора блога "Дневник хача" подали многомиллионный иск за оскорбление русского мира. [Подробнее...](#)

Вышел новый выпуск журнала "Юрислингвистика" за третий квартал 2023 года. [Подробнее...](#)

01.10.2023

Бурятскому детскому саду "Киндер-Плюс" удалось отстоять свой товарный знак. [Подробнее...](#)

Омичка заплатит 50 000 рублей за оскорбление председателя садового товарищества. [Подробнее...](#)

30.09.2023

В Свердловской области суд отклонил иск юриста, пытавшегося взыскать с клиента компенсацию морального вреда из-за жалоб в разные инстанции. [Подробнее...](#)

С депутата Канского горсовета (Красноярский край) взыскали компенсацию за распространение порочащих сведений о местной жительнице. [Подробнее...](#)

29.09.2023

По делу крупного ульяновского бизнесмена Куркова, обвиняемого в даче взятки, проведена лингвистическая экспертиза. Эксперт допрошена в суде. [Подробнее...](#)

Жительница Новосибирска заплатит 5000 рублей за оскорбление мигрантов в интернете. Женщина вину не признала, сочла свой комментарий в соцсети утверждением. [Подробнее...](#)

28.09.2023

Госдума одобрила в первом чтении поправки относительно наказания за пропаганду экстремизма. [Подробнее...](#)

Жительница Челябинска подала в суд на блогера Настю Ивлеву из-за обилия мата в видеороликах. Ролики направлены на экспертизу. [Подробнее...](#)

В Ставропольском крае блогер и предприниматель осуждены за вымогательство 6 миллионов рублей у жены ставропольского губернатора Владимира Владимирова. Фигуранты дела вели в женой губернатора переписку в соцсетях, угрожая опубликовать якобы имеющееся у них интимное видео её мужа. [Подробнее...](#)

26.09.2023

Конгресс народов Кавказа потребовал запретить обновлённый учебник истории, где есть полемическая глава о репрессированных народах. [Подробнее...](#)

Роскомнадзор запретил показ якутского фильма "Айта" из-за подозрений в национализме. [Подробнее...](#)

Суд повторно рассмотрит иск «Jack Daniel's» из-за решения Роспатента по виски «Maх & Jack's» из-за сходного товарного знака. [Подробнее...](#)

25.09.2023

Якутский комедийный фильм "Кандидат" не получил прокатное удостоверение из-за того, что в картине усмотрели пропаганду ЛГБТ. [Подробнее...](#)

Искусственный интеллект и большие данные введут в правовое поле. В России появится новый кодекс - Цифровой. [Подробнее...](#)

24.09.2023

Жительница Екатеринбурга судится с компанией "Амедиатека", добиваясь удаления фильма об отношениях актрисы Эван Рейчел Вуд со скандальным рокером Мэрилин Мэнсоном. По мнению екатеринбурженки, фильм наносит вред нравственному здоровью детей и демонстрирует нацистскую символику. [Подробнее...](#)

23.09.2023

Второй Западный окружной военный суд заочно приговорил одного из руководителей крымско-татарского телеканала "АТР" Айдера Муждабаева к 6 годам лишения свободы за призывы к терроризму. [Подробнее...](#)

19.09.2023

Онлайн-школа "Skyeng" извинилась перед пользователями за некорректную рекламу с изображением военного. На сомнительную рекламу обратил внимание глава комитета Госдумы по информационной политике Александр Хинштейн. [Подробнее...](#)

Госдума планирует ввести штрафы за пропаганду жестокости к животным. Соответствующая статья появится в КОАП. [Подробнее...](#)

18.09.2023

28 сентября Госдума рассмотрит законопроект о пропаганде экстремизма. [Подробнее...](#)

Защита художницы Саши Сколиченко потребовала провести новую лингвистическую экспертизу по её делу. [Подробнее...](#)

17.09.2023

Качество ответов чиновников на запросы проверит "Тайный гражданин". [Подробнее...](#)

Пресненский суд Москвы частично удовлетворил исковые требования актёра Данилы Козловского к Общероссийской общественной организации содействия реализации антикоррупционных инициатив «Федеральный проект по безопасности и борьбе с коррупцией» и её главе Виталию Бородину. В пользу актёра взыскании 1 рубль. [Подробнее...](#)

16.09.2023

Бывшего футболиста, а ныне блогера Евгения Савина проверят на дискредитацию российской армии после его интервью Ксении Собчак. [Подробнее...](#)

15.09.2023

Нет "чорной щуке": Роспатент запрещает регистрировать товарные знаки с орфографическими ошибками. [Подробнее...](#)

14.09.2023

Бывший министр обороны ДНР Игорь Гиркин (Стрелков), обвиняемый в призывах к экстремизму, оставлен под стражей. По его делу проведена лингвистическая экспертиза. [Подробнее...](#)

Главный редактор ивановского издания "Слухи и факты" Алексей Машкевич признан виновным в клевете на судью. Его приговорили к обязательным работам. Ключевым доказательством по делу стала психолого-лингвистическая экспертиза от АНО "Центр социокультурных экспертиз". [Подробнее...](#)

13.09.2023

Российская компания оспаривает товарный знак "Meta" (компания "Meta" признана в России экстремистской). [Подробнее...](#)

Негласная запись разговора при личной встрече или телефонного разговора в режиме громкой связи в рамках оперативно-розыскных мероприятий не тождественна прослушиванию и фиксации телефонных переговоров и не требует вынесения специального решения суда. [Подробнее...](#)

12.09.2023

Нотариус дал рекомендации, как вести переписку в соцсетях и мессенджерах. [Подробнее...](#)

"Представитель ЛГБТ не может быть положительным героем": что думают в Роскомнадзоре о стратегиях пропаганды ЛГБТ. [Подробнее...](#)

11.09.2023

В Санкт-Петербурге задержан блогер, угрожавший москвичам восстанием мусульман. [Подробнее...](#)

Московская прокуратура требует признать "Новое величие" экстремистской организацией. [Подробнее...](#)

10.09.2023

Суд в России приравнял эмодзи к подписи в документах. [Подробнее...](#)

Самарский общественник предлагает приравнять оскорбление общественного деятеля к оскорблению представителя власти. [Подробнее...](#)

07.09.2023

Продюсер писателя Алексея Иванова будет судиться с пермскими компаниями из-за товарного знака "Сердце Пармы" (так называется один из известных романов Иванова). [Подробнее...](#)

Жителя Урала обвиняют в оправдании терроризма за комментарий о гибели Владлена Татарского. Проведена лингвистическая экспертиза. [Подробнее...](#)

06.09.2023

Уже в эту, осеннюю, сессию в Госдуме рассмотрят законопроект о научной экспертизе. [Подробнее...](#)

Минюст признал иностранными агентами разработчика декларации независимости Калмыкии, а также писательниц Линор Горалик и Татьяну Сотникову (известна как автор детективов под псевдонимом Анна Берсенева). [Подробнее...](#)

05.09.2023

В Брянске чиновники судятся с местным юристом-блогером из-за громких публикаций в Телеграм-канале "Юрист Роман Демьяненко". А блогер между тем заявил, что его причастность к публикациям не доказана. [Подробнее...](#)

Жителя Челябинской области осудили за призывы сорвать частичную мобилизацию в РФ. [Подробнее...](#)

04.09.2023

Жительница Пензенской области за 4-летние оскорбления получила компенсацию в 20 000 рублей. [Подробнее...](#)

Компания "Ёбидоёби" (сеть ресторанов восточной кухни), которую суд обязал сменить название, подала жалобу на это решение. По делу проведена лингвистическая экспертиза. [Подробнее...](#)

03.09.2023

Администратор Телеграм-канала "Moscow Calling" Андрей Куршин признал вину по уголовному делу о дискредитации российской армии. [Подробнее...](#)

Роскомнадзор создал для граждан онлайн-форму для жалоб на ЛГБТ-контент. [Подробнее...](#)

02.09.2023

Менее чем через сутки после выхода трека "Занят" рэпера-иноагента Face движение "Зов народа" обратилось в прокуратуру, СК и ФСБ с жалобой на музыканта. Всё из-за фраз в тексте вроде: "Эта женщина уродка, она как М\*\*\*", "Я вернусь в Россию, чтобы кинуть в Кремль "Молотов". [Подробнее...](#)

Вопрос-ответ: лингвистическая экспертиза рекламы. [Подробнее...](#)

01.09.2023

В российских вузах с 1 сентября введена дисциплина по противодействию экстремизму. Также студентов будут учить бесконфликтному общению. [Подробнее...](#)

Суд продлил арест трём участникам движения "Весна" (признано экстремистским и запрещено), члены которого обвиняются в призывах к деятельности против безопасности государства. [Подробнее...](#)

31.08.2023

Эксперт призвала ужесточить требования к аудиодоказательствам в контексте развития ИИ. [Подробнее...](#)

В Краснодаре Ленинский районный суд оштрафовал 21-летнего бьюти-блогера Максима Беломыщева на 30 тысяч рублей за дискредитацию ВС РФ. В качестве доказательства вины к делу приложили скриншот поста из запрещённой соцсети, где было опубликовано фото украинского флага и под ним подпись на украинском языке. [Подробнее...](#)

30.08.2023

Эксперты ООН призвали власти России отменить закон о дискредитации армии. [Подробнее...](#)

На водителя из ХМАО завели дело об оправдании терроризма за то, что он во время обеда транслировал коллегам видеоролик о взрыве на Крымском мосту и хвалил действия украинцев. [Подробнее...](#)

29.08.2023

С отзывов о врачах начинается путешествие пациентов по судам: разобралась "Адвокатская газета". [Подробнее...](#)

65-летней пенсионерке Тамаре Крюковой из Магадана грозит наказание по уголовному делу. Пожилая женщина провинилась тем, что писала антивоенные посты в "ВК". [Подробнее...](#)

22.08.2023

Журналист, которому футболист Артём Дзюба пообещал "засунуть телефон в одно место", не воспринял грубую фразу как оскорбление, но футболиста всё равно наказали.

[Подробнее...](#)

Крымской пенсионерке грозит штраф за дискредитацию армии из-за случайных лайков в "Одноклассниках". [Подробнее...](#)

21.08.2023

Суд пересмотрит решение по делу казанского бизнесмена Руслана Баязитова о дискредитации армии. [Подробнее...](#)

В Москве мужчину отправили в колонию за призывы к террористической деятельности. Он опубликовал соответствующую аудиозапись в Телеграм-канале. [Подробнее...](#)

20.08.2023

Появление свиньи с нарисованными на брюхе серпом и молотом возле здания правительства Хакасии требует уголовного разбирательства, считает депутат Госдумы от КПРФ Юрий Афонин. В беседе с РИА Новости он заявил, что намерен обратиться в Следственный комитет с требованием возбудить дело по статьям о реабилитации нацизма и жестоком обращении с животным. [Подробнее...](#)

В Екатеринбурге губернатор поручил найти всех комментаторов, оставивших оскорбительные высказывания под постом о двух потерявшихся в День города детях.

[Подробнее...](#)

17.08.2023

Жителю Рязанской области предъявили обвинение в повторной дискредитации армии за анекдот. [Подробнее...](#)

16.08.2023

Механизм оплаты судебных экспертиз, назначаемых по инициативе сторон в гражданском судопроизводстве, будет усовершенствован. Минюст разместил соответствующий проект федерального закона для антикоррупционной экспертизы. [Подробнее...](#)

15.08.2023

Законопроект об экспертной деятельности планируют внести в Госдуму уже осенью.

[Подробнее...](#)

Видеоблогера Андрея Петрова (она же трансгендер Милана Петрова) оштрафовали на крупную сумму за пропаганду ЛГБТ. Его аккаунта внесены в реестр запрещённых сайтов.

[Подробнее...](#)

14.08.2023

Председателя Вологодского отделения партии "Яблоко" Николая Егорова обвиняют в распространении фейков об армии в соцсетях. Дело передано в суд. [Подробнее...](#)

"Я тебе телефон в одно место засуну": футболист Артём Дзюба может стать фигурантом дела об оскорблении журналиста. [Подробнее...](#)

13.08.2023

В Чувашии по результатам лингвистической экспертизы оштрафовали комментатора из соцсети, нелицеприятно высказывавшегося о бюджетниках. [Подробнее...](#)

Суд по интеллектуальным правам не допустил регистрации товарного знака с орфографической ошибкой. [Подробнее...](#)

12.08.2023

В Екатеринбурге суд пересмотрит дело об оскорблении взрослым мужчиной пятиклассника из-за шапки с буквой Z. [Подробнее...](#)

На уральское СМИ "Вечерние ведомости" в третий раз составили протокол за дискредитации армии (по одним и тем же публикациям). [Подробнее...](#)

11.08.2023

В Мордовии за оправдание терроризма и призывы к нему осудили бывшего участника экстремистской организации "Правый сектор", отбывающего наказание в колонии за экстремизм. [Подробнее...](#)

В Алуште трёх девушек-аниматоров оштрафовали за дискредитации армии из-за танца под украинскую песню с "недопустимым смыслом". [Подробнее...](#)

09.08.2023

Росфинмониторинг внёс социолог Бориса Каргалицкого (признан иноагентом) в список экстремистов и террористов. По версии обвинения, Кагарлицкий, являющийся главным редактором интернет-площадки ИА "Рабкор", разместил в открытом доступе информационный материал (видеоролик), направленный на публичное оправдание терроризма. [Подробнее...](#)

Битва экспертов: в очередном резонансном деле обвинение вновь строится только на экспертизе от печально известных в экспертной среде экспертов-"лингвистов" Н. Крюковой и А. Тарасова. [Подробнее...](#)

08.08.2023

Эксперт-лингвист не нашла в высказывания саратовской учительницы Разили Бишевой дискредитирующих армию элементов. Но следователи намерены провести повторную экспертизу в другой организации. [Подробнее...](#)

Из приговора Навальному убрали четыре статьи обвинения. [Подробнее...](#)

07.08.2023

Минюст 4 августа внёс в федеральный список экстремистских материалов Декларацию о независимости Республики Калмыкия. Номер в списке - 5361. [Подробнее...](#)

Известный лингвист Максим Кронгауз рассказал, что происходит с русским языком сегодня. [Подробнее...](#)

05.08.2023

Музей мусора в Калужской области снял с экспозиции скандальную "iКону". При этом руководство музея призналось, что не видит в произведении ничего скандального, и призвал дать правовую оценку негативным высказываниям об "iКоне" в Телеграме. [Подробнее...](#)

В Новосибирске Первый окружной военный суд 2 августа вынес приговор 67-летнему Тахиру Арсланову, которого обвиняли в призывах к экстремистской и террористической деятельности, а также к массовым беспорядкам через интернет. [Подробнее...](#)

03.08.2023

Лига безопасного интернета обратилась в Следственный комитет РФ с просьбой проверить журналистку Ксению Собчак на предмет оправдания терроризма. Поводом стало последнее интервью журналистки с актером Алексеем Паниным (признан иноагентом в России). [Подробнее...](#)

Следственный комитет возбудил уголовное дело о реабилитации нацизма в отношении российского политика, председателя общественно-политического движения «Гражданское общество» Михаила Светова (признан в РФ иностранным агентом). [Подробнее...](#)

02.08.2023

Верховный суд (ВС) продолжает запрещать чиновникам мстить своим критикам, используя в качестве меры воздействия иски о защите чести и достоинства. Поводом для нового указания на этот счет стало очередное подобное дело, завершившееся денежным наказанием гражданина за жалобу в вышестоящие инстанции на местную власть. Как напомнили эксперты, такого рода решения ВС действительно принимал уже не раз, а это значит, что низовые суды их по-прежнему игнорируют. [Подробнее...](#)

Сахалинца оштрафовали на 30 000 рублей за дерзкое сообщение в мессенджере по поводу Дня Победы. [Подробнее...](#)

01.08.2023

Суд отклонил апелляционную жалобу на приговор журналисту Владимиру Кара-Мурзе по делу о госизмене, распространении фейков о ВС РФ и сотрудничестве с нежелательной организацией. [Подробнее...](#)

Следственный комитет и Генпрокуратура проверяют на экстремизм и оправдание терроризма рэпера и основателя площадки Russian Battle League Антона Забэ. Поводом послужила шутка Забэ об убийстве Владлена Татарского. [Подробнее...](#)

31.07.2023

Новгородца оштрафовали за оскорбление следователя в мессенджере. [Подробнее...](#)

30.07.2023

Модератора челнинского паблика осудили за пропаганду ЛГБТ. [Подробнее...](#)

29.07.2023

Верховный Суд РФ разъяснил, когда за жалобу на чиновника нельзя привлечь к суду. [Подробнее...](#)

Роспатент отказал Ассоциации онлайн-образования в регистрации товарного знака "ИНФОЦЫГАН" ввиду того, что слово обладает негативной коннотацией. [Подробнее...](#)

28.07.2023

Для жителя Ленинградской области прокуратура запросила 2,5 года колонии по делу о повторной дискредитации армии. По версии обвинения, мужчина дискредитировал военных пацифистскими надписями на стенах собственного магазина. [Подробнее...](#)

Бывший монах-отшельник в Белгородской области получил срок за пропаганду терроризма в интернете. [Подробнее...](#)

27.07.2023

Конституционный суд защитил работника в споре о защите чести и достоинства с работодателем. [Подробнее...](#)

Врач, работавший с российскими фигуристками в группе Этери Тутберидзе, подал в суд на немецкого журналиста из-за публикации о связи медика с допинговым скандалом и близких отношениях с одной из спортсменок. [Подробнее...](#)

26.07.2023

Бывший заместитель директора РФЦСЭ при Минюсте России Геннадий Бочаров осуждён за получение крупной взятки. [Подробнее...](#)

Эксперты предлагают ввести маркировку для дипфейков, а бороться с ними делами о клевете. [Подробнее...](#)

25.07.2023

Владелица бренда натуральной косметики БАДов возмутил пост врача о том, что рак не вылечить травами. Предпринимательница подала иск о защите деловой репутации. [Подробнее...](#)

Уголовное дело по поводу видео Романа Юшкова об иудейском движении «Хабад Любавич» возбуждено не будет, несмотря на проведенную лингвистическую экспертизу. [Подробнее...](#)

24.07.2023

Суд оставил без удовлетворения иск члена региональной Общественной палаты и бывшего депутата Калининградской областной Думы Соломона Гинзбурга о защите чести, достоинства и деловой репутации к политтехнологу «Единой России» Алексею Высоцкому. [Подробнее...](#)

20.07.2023

Конституционный Суд РФ защитил право судебных экспертов на оплату труда. [Подробнее...](#)

Министерство образования и науки подготовило проект изменений в федеральный закон, которые предполагают создание Государственной информационной системы (ГИС) «Национальный словарный фонд». [Подробнее...](#)

19.07.2023

20 июля Конституционный Суд огласит решение по делу о неполучении экспертом оплаты за выполненную экспертизу. [Подробнее...](#)

Депутаты Госдумы предлагают наказывать за оправдание экстремизма. [Подробнее...](#)

17.07.2023

На ведущую красноярского телеканала "Енисей" Юлию Сорокину местный активист написал несколько жалоб в прокуратуру. Автор жалоб просит проверить ведущую на дискредитации армии из-за постов в Телеграме. [Подробнее...](#)

Чиновник из Бурятии выиграл у землячки дело о защите чести и достоинства, возбуждённое из-за распространённых в городском чате сведений об его сыне-участнике СВО. [Подробнее...](#)

14.07.2023

В Краснодарском крае депутат обратилась в прокуратуру с заявлением о фальшивом дипломе директора одного из городских предприятий. Проверка надзорного органа нарушения не подтвердила, и руководитель подал к автору заявления иск о защите чести, достоинства и деловой репутации. Три инстанции спорили, оскорбил ли истец ответчика или просто выполнял свою работу. [Подробнее...](#)

Присяжные признали ивановца виновным по статье "Реабилитация нацизма" за то, что мужчина распространял в интернете ложные сведения об участии СССР во Второй мировой войне. [Подробнее...](#)

13.07.2023

Арбитражный суд Москвы частично удовлетворил иск предпринимателя Олега Дерипаски к сотруднице ФБК (включен Минюстом в реестр организаций, выполняющих функции иностранного агента, признан экстремистской организацией и запрещен в России) Марии Певчих (признана Минюстом иностранным агентом) о защите чести, достоинства и деловой репутации. [Подробнее...](#)

В Югре девушка-подросток заплатит свыше 100 000 рублей штрафа за пост с пропагандой ЛГБТ. [Подробнее...](#)

12.07.2023

Установлен порядок формирования и утверждения списка нормативных словарей, справочников и грамматик, фиксирующих нормы современного русского литературного языка при его использовании в качестве государственного языка РФ. Постановление Правительства РФ №1092 подписано 01.07.2023 года, вступает в силу с 01.09.2024.

[Подробнее...](#)

Важный кейс по защите чести и достоинства. Верховный Суд РФ в очередной раз указал на то, что обращение в госорганы с жалобой не является злоупотребление правом, а такая жалоба в большинстве случаев не может служить предметом судебного спора о защите чести и достоинства. В статье есть ссылка на свежее (июньское) решение суда.

[Подробнее...](#)

Российское издательство "Clever" поспорило о сходстве обозначений "Котёнок Шмяк" и "Мишка Шмяк" с мультипликационной студией писателя Олега Роя. Роспатент сходства не усмотрел, издательство обратилось в Суд по интеллектуальным правам. [Подробнее...](#)

11.07.2023

В России предложили ввести штрафы за пропаганду жестокого обращения с животными.

[Подробнее...](#)

Председатель Комитета Государственной Думы по культуре Елена Ямпольская обратилась в Генпрокуратуру с просьбой проверить высказывания поэтессы Веры Полозковой на оправдание терроризма. [Подробнее...](#)

10.07.2023

Новую экспертизу по делу режиссёра Евгении Беркович и сценаристки Светланы Петрийчук, обвиняемых в оправдании терроризма, будет проводить свердловское УФСБ.

[Подробнее...](#)

Бойца ММА Ильяса Якубова проверят на экстремизм за тренировки под речи Шамиля Басаева. [Подробнее...](#)

09.07.2023

Конституционный Суд РФ подтвердил, что расходы за подтвердившую доводы проигравшей стороны экспертизу взыскиваются с неё. [Подробнее...](#)

Татьяна Москалькова рассказала, с какими проблемами сталкиваются граждане при проведении судебных экспертиз. [Подробнее...](#)

08.07.2023

Депутат петербургского Заксобрания предложил внести в Уголовный кодекс статью об оскорблении защитника Отечества. [Подробнее...](#)

На Кубани разоблачили 17-летнего экстремиста, пропагандировавшего неонацистскую идеологию посредством мессенджера. [Подробнее...](#)

07.07.2023

«Я предполагаю, что вы вор и мошенник». Саратовское СМИ посчитало, что решение саратовского арбитража, по сути, разрешает оскорбления, если они «выражены в форме предположения или субъективного мнения». [Подробнее...](#)

06.07.2023

Жителя Приморья на 30 дней поместили в психиатрическую больницу за дискредитацию российской армии. [Подробнее...](#)

05.07.2023

Подборка судебных актов кассационный судов по вопросам судебной экспертизы в уголовном процессе. Ошибки при назначении экспертиз и другие темы. [Подробнее...](#)

04.07.2023

Депутат Законодательного собрания Кубани Владислав Граф-Колесник подал иск к изданию "Утренний Юг" из-за материала о "кандидате лёгкого поведения". Редакция с претензиями не согласна. [Подробнее...](#)

45-летнего инвалида из Красноярского края оштрафовали на 100 000 рублей за разжигание ненависти в "Одноклассниках". Мужчина уверял, что его страницу взломали, но этот факт не нашёл подтверждения. [Подробнее...](#)

03.07.2023

Жителя Приморья на 30 дней поместили в психиатрическую больницу за дискредитацию российской армии. [Подробнее...](#)

Подборка судебных актов кассационный судов по вопросам судебной экспертизы. [Подробнее...](#)

02.07.2023

Второй Западный окружной военный суд приговорил к восьми годам колонии автора Телеграм-канала «Настоящее преступление» Руслана Ушакова. Его осудили за оправдание терроризма. [Подробнее...](#)

СБУ заочно предъявила российскому журналисту Сергею Мардану обвинения в подрыве конституционного строя. Обвинения подкреплены результатами лингвистической экспертизы. [Подробнее...](#)